

16. «Нефтяник» — «Алга», «Андижанец» — «Янгиер», «Шахтер» — «Восток», «Спартак» См.—«Трактор», «Орбита» — «Динамо», «Алатау» — «Металлург», «Спартак» Тр.— «Янгиарык», «Джизак»—«Аму-Дарья».

21. «Алга» — «Андижанец», «Янгиер» — «Нефтяник», «Трактор» — «Восток», «Шахтер» — «Спартак» См., «Алатау» — «Орбита», «Металлург» — «Динамо», «Аму-Дарья»— «Янгиарык», «Джизак» — «Спартак», Тр.

27. «Алга» — «Янгиер», «Нефтяник» — «Андижанец», «Трактор» — «Шахтер», «Восток» — «Спартак», См., «Динамо» — «Алатау», «Металлург» — «Орбита», «Янгиарык»— «Джизак», «Спартак» Тр. — «Аму-Дарья».

СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД:

«Нефтяник» (Фергана).

Абхаиров Э.
Эннс В.
Сулейменов А.
Шохин Е.
Самсонов В.
Головач
Долбилкин
Шакиров И.
мс Кателин В.
Шахров В.
Кохановский Ю.
Харасов О.
Абдуллаев И.
Карлов В.
Эргашев Ю.
Сагов Р.
Пивоваров А.
Мельник А.

Ст. тренер — мс. С. Холодков.

Тренер — мс А. Айриев.

«Шахтер» (Караганда).

Черненко В.
Подлих Л.
Еременко А.
мс Аширбеков С.
Асылбаев П.
Галич С.
Кривулин А.
мс Солохо В.
мс Абгольц В.
мс Бекташев В.
Салов В.
Кузнецов В.
Бердалин С.
Искаков С.
Бушуев Н.
Столов О.
Дробитько Ю.
Ададуров К.

Нач. команды — Ю. Хакимов.

Ст. тренер — зт. КазССР В. Болотов.

Тренер — Т. Бектембаев.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Очередной матч на нашем стадионе состоится в понедельник, 16 сентября. Карагандинский «Шахтер» будет принимать усть-каменогорскую команду «Восток». Начало матча в 19.00.

Ответственный за выпуск Г. Мюнстер.

Цена 5 коп.

УЛ02312. Карагандинская облтипография. Заказ 9841. Тираж 3000.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ШАХТЕР»

XXXVI чемпионат СССР по футболу среди команд первой зоны второй лиги класса «А»

Пятница,

30 августа

1974 года



ВСТРЕЧАЮТСЯ КОМАНДЫ:

ШАХТЕР — НЕФТЯНИК

(Караганда)

(Фергана)

ФУТБОЛ

Действителен билет абонемента АВ-11

Начало матча в 19.00

г. Караганда

ДВАДЦАТЬ ПЕРВЫЙ ТУР

Сегодня в очередном туре чемпионата СССР карагандинский «Шахтер» на своем поле принимает одну из сильнейших команд братского Узбекистана — «Нефтяник» (Фергана).

Годом зарождения «большого футбола» в чудесном оазисе Узбекской ССР — Ферганской долине с ее обширными хлопчатниками, виноградниками и садами, предприятиями легкой и пищевой, нефтеперерабатывающей и газовой промышленностью, стал год 1954-й, когда студенческая команда «Буревестник» стала выступать в чемпионате своей республики. Добившись значительного успеха в чемпионате Узбекистана в 1959 году, «Буревестник» получил право на включение в класс «Б», однако отсутствие спортивной базы не позволило студенческому клубу выступать среди команд мастеров, и их место в зоне было передано коллективу ДСО «Спартак».

Под флагом «Спартака» футболисты Ферганы выступали два сезона — 1960 и 1961 гг. Оба чемпионата спартаковцы провели не лучшим образом, заняв дважды четырнадцатое место.

В розыгрыше первенства СССР 1962 года Фергану впервые стал представлять коллектив узбекских нефтяников. «Нефтяник» играл значительно успешнее спартаковцев и занял восьмое место. Памятен матч второго круга между сегодняшними соперниками, который состоялся в Фергане 17 июля 1962 года. Мало кто ожидал, что после встречи в Караганде, которая закончилась со счетом 0:0, «Шахтер» сможет переиграть «Нефтяник» в повторном поединке на их поле, в Фергане. Однако горняки, неожиданно проигравшие в предыдущем матче аутсайдеру первенства металлистам Джамбула на своем поле, во встрече в Фергане поистине «превзошли себя». Пять раз вратарь ферганцев Г. Гарканов был вынужден доставать мяч из сетки своих ворот, четыре из них после ударов отлично игравшего Вениамина Чувакова. Победа над «Нефтяником» была как бы трамплином для наших земляков к выигрышу первого места и праву на переход в класс «А».

Вплоть до 1966 года ферганские нефтяники продолжали выступать в классе «Б». Заняв второе место в 5-й зоне РСФСР в 1965 году, «Нефтяник» получил право на включение во вторую группу класса «А». Дебют команды в классе «А» в 1966 году нельзя считать удачным. Нефтяники заняли последнее, восемнадцатое место в третьей подгруппе, набрав в 34-х играх 25 очков. Сезон 1967 года футболисты Ферганы провели значительное успешнее, заняв десятое место, в 1968 — шестое. Интересно отметить, что в 1968 году с командой работал виднейший теоретик советского футбола заслуженный тренер СССР Б. А. Аркадьев.

Наивысшего успеха футболисты «Нефтяника» добились в сезоне 1972 года, когда заняли в пятой зоне второе место.

Очень слабое выступление ферганских футболистов в прошлом сезоне повлекло за собой значительное изменение в комплектовании команды при подготовке к нынешнему сезону. Был взят курс на молодежь, у руководства стал опытный тренер мастер спорта Серафим Холодков. Как показал первый круг, взятый курс себя оправдывает — «Нефтяник», один из претендентов на выход в турниры, в которых пойдут борьба за выход в первую лигу.

РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫСТУПЛЕНИЙ «НЕФТЯНИКА»

В КЛАССЕ «А»:

	И	В	Н	П	М	О	Место:
1966 г.	34	7	11	16	22—43	25	18 в 3 подгр.
1967 г.	36	10	15	11	46—41	35	10 в 3 подгр.
1968 г.	40	12	21	7	29—22	45	6 в 4 подгр.
1969 г.	40	16	10	14	39—47	42	8 в 4 подгр.
1970 г.	42	19	7	16	56—55	45	11 в 3 зоне
1971 г.	34	12	9	13	30—36	33	9 в 5 зоне.
1972 г.	32	15	10	7	37—26	40	2 в 5 зоне
1973 г.	30	7	5	18	32—44	19	15 в 6 зоне.
1974 г.							
первый круг	15	8	3	4	18—13	19	4 в 1 зоне.
Итого:	303	106	91	106	309—327		

РЕЗУЛЬТАТЫ ВСТРЕЧ МЕЖДУ «ШАХТЕРОМ» И «НЕФТЯНИКОМ»:

Класс «Б» — 1960 г. 5:2 и 1:2; 1961 г. 2:1 и 4:1; 1962 г. 0:0 и 5:0.

Класс «А» — 1966 г. 0:1 и 5:1; 1967 г. 0:0 и 0:1; 1968 г. 0:0 и 0:0; 1969 г. 1:2 и 4:0; 1974 г. (первый круг) 0:1.

Матч первого круга, который игрался 6 июля в Фергане, со счетом 1:0 выиграл «Нефтяник», забив гол после углового на 70-й минуте (мяч забил защитник В. Самсонов).

Всего сегодняшние соперники начиная с 1960 года провели между собой пятнадцать встреч. Шесть раз победу праздновали горняки, пять — нефтяники. Четыре матча заканчивались ничейным результатом, причем все 0:0. Разность забитых и пропущенных мячей 27—12 в пользу горняков.

КАЛЕНДАРЬ ИГР НА СЕНТЯБРЬ

6. «Алга» — «Трактор», «Янгиер» — «Шахтер», «Нефтяник» — «Восток», «Андижанец» — «Спартак», См., «Янгиарык» — «Динамо», «Аму-Дарья» — «Орбита», «Спартак» — «Металлург», «Джизак» — «Алатау».

10. «Алга» — «Шахтер», «Янгиер» — «Трактор», «Нефтяник» — «Спартак», См., «Андижанец» — «Восток», «Янгиарык» — «Орбита», «Аму-Дарья» — «Динамо», «Спартак» — «Алатау», «Джизак» — «Металлург».